

安监局通报1-4月份企业安全生产情况

工矿商贸领域 再敲安全警钟

本报济宁5月29日讯(记者 庄子帆 通讯员 李宝杰) 29日,记者从济宁市安监局获悉,1至4月份,全市累计发生各类安全生产事故108起,同比下降了6.09%,总体平稳,其中事故主要集中在交通方面。

1至4月份,全市共发生道路交通事故104起,同比下降7.97%;工矿商贸事故4起,死亡6人;水上交通、农业机械、渔业船舶和林业未发生事故。“虽然安全事故发生的数量整体下降,但在

建筑、化工领域事故发生的增幅较明显。”济宁市安监局局长周光全说,这对工矿商贸领域加强安全生产敲响了警钟。

据介绍,发生安全事故的主要原因是:生产经营单位的从业人员安全意识淡薄,安全防范能力差,违章作业比较严重。其中一些事故发生的直接原因就是从业人员安全知识和经验少,安全素质较低,预见、辨识和处置安全隐患技能差,从业人员未经系统的安全教育培训和

专业技能培训,违章作业导致事故发生并受伤害,成为导致事故发生的源头薄弱环节。

“从事故调查情况看,事故发生单位重生产轻安全,安全管理不到位,主体责任不落实也是造成事故的主要原因。”该工作人员说,一些生产经营单位盲目追求经济利益,存在安全培训、安全措施不落实的现象。有关职能部门“打非治违”工作力度不够,基层安全监管力量薄弱,一些行业和领域非

法违法生产经营问题仍然十分突出。

据了解,从6月1日起,济宁市将展开为期一个月的“安全生产月”活动,届时将开展“打非治违”和安全生产隐患排查整治集中行动、开展应急预案演练、开展安全生产事故警示教育等活动,来提高生产经营单位的主体责任意识、安全意识,强化安全生产,以及提高和增加市民的自我保护的本领、常识。

典型案例>>

1、济宁市恒立化工有限公司“1.30”火灾事故

2013年1月30日20时20分许,济宁市恒立化工有限公司(以下简称恒立化工公司)造气车间变换岗位的蒸汽混合管壁突然被撕开,撕开长约2.0M、宽约1.0M的口子,该开口上部沿着纵向焊缝撕开。半水煤气大量高速外泄,产生静电,引起外泄煤气发生火灾。火灾燃烧气体波及变换岗位操作室,变换岗位当班4名操作人员和1名在附近厕所里的工人被烧伤,其中1名伤势较重,于当晚在医院抢救无效死亡。

经调查,该起事故的直接原因是:事发当时饱和塔管道分离器排水管道堵塞,饱和塔出口半水煤气突然带水较多,操作人员未发现系统异常,蒸汽混合管排水不及时,当蒸汽混合管底部积水达到一定的量,过热蒸汽带着液态水,高速冲击着蒸汽混合管内壁,同时大量水汽化,产生很大的冲击力和内部压力,将蒸汽混合管管壁撕裂,致使大量半水煤气、蒸汽混合物外泄并产生静电火花,引起外泄煤气燃烧起火。

这起事故反映出的问题主要是,企业存在着未严格执行公司技术操作规程,对车间设备检修保养不够;企业安全生产投入不足,员工管理不到位等诸多主体责任落实不到位的现象。

2、泗水县金庄镇“1·9”土法炼油爆炸较大事故

2013年1月9日19时许,泗水县金庄镇马头山村一土法炼油窝点发生爆炸事故,事故造成3人死亡,直接经济损失约为100万元。该土法炼油窝点位于马头山村的一个自然村——西马头山村,该土法炼油窝点总投资额约为15万元,于2012年7月在张某购买的农家院内开始进行试生产,主要是利用废旧轮胎土法炼油,工艺是将废旧轮胎放入裂解炉内进行熔炼,经过连续10多小时的加热,废旧轮胎开始裂解,通过常压干馏分离形成燃料油混合蒸气,混合蒸气再通过管道导出,经冷却池冷却,形成燃料油(成品)。事发当日,张某等3人在裂解炉旁边喝酒吃饭,突然裂解炉发生爆炸,造成2人当场死亡,1人因伤势过重,抢救无效于次日凌晨死亡。

事故调查组经现场勘查分析,认定事故的直接原因是:由于该装置不是连续生产,上次炼油后,管道内残留的油气冷凝成液体在管道内冻结,裂解炉经过连续加热,压力增大,导致超压爆炸。造成该起事故的间接原因是,该土法炼油窝点属于国家明令禁止的“土小”项目,不符合国家产业政策,属于非法生产。 本报记者 庄子帆

护理本科生,医院抢着招

文/图 本报记者 贾凌煜



随着医疗卫生事业的发展,各类医疗机构对医护人员的需求越来越大,由于所学专业特殊性和专业性,大型综合医院、医药公司、社区卫生所成为医学类毕业生就业主渠道。而护理专业的本科毕业生们,更是颇受欢迎。济宁医学院护理学院的许多应届毕业生,还未拿到毕业证就收到了录用通知。

▶ 济宁医学院护理学院学生正在练习术前消毒。



实习未结束 便收到了录用通知

刷牙、打水、打针、测血糖、分药……29日上午8点,济宁市第一人民医院早班护士芳芳已经做完了这些基本工作。在走廊里,不时有病人或病人家属向她打招呼,亲切地喊着“芳芳”。芳芳,济宁医学院护理专业2013届的本科毕业生,目前还在医院实习。

医学专业的学生与别的专业学生不同,最后一个学年都需要在实习医院度过。升入大五后,芳芳就和一百多名同学来到第一人民医院实习了。“我早上6点上班,一直忙到现在,做护士就是这样,随时听从患者的各种需要。”芳芳说,来到

医院后,她被分配到内分泌科实习,主要为糖尿病患者输液、测血糖等,还要经常提醒患者注意饮食,避免血糖不正常。

学生们来到医院需要轮流到各个科室实习,下个星期芳芳和同学王鑫就该到另一个科室实习了。刚开始,王鑫被分配到了外科,因为是实习护士,有的病人主动伸出胳膊让她练习输液,让她十分感动。

“3月份医院进行招聘考试,我们报名并且顺利通过了,心里的大石头终于落了地。”谈到就业,芳芳和王鑫脸上明显舒缓许多,7月中旬她们就可以到医院报到并正式上班了。

理论加实习 练就扎实基本功

魏老师是济宁市第一人民医院护理部的一名工作人员,实习生们有何需求都会找她。去年9月份,医院一共接收了500余名护理专业的实习生,既有本科生也有中专生,其中济宁医学院的学生约为150人。今年3月份,医院招聘了300余名护士,四分之一为济宁医学院的本科毕业生。“她们到了医院上手很快,接受新知识的能力非常强,现在每次来实习生,我们都争抢着要本科生。”一位护士长告诉记者。

据了解,今年济宁医学院共有573名应届毕业生,包括极危重症监护、涉外监护和高

级护理专业。像芳芳一样,班里其余40位同学也先后到济宁医学院附属医院、北京301医院、深圳儿童医院等国内或省内知名三甲医院实习,且大部分都已通过招聘考试,毕业后即可正式上班。

“在学校时护理学院的学生们就经常到各大医院实习,对各科室的医疗器械都不陌生。”济宁医学院护理学院副院长陈玉芹介绍,护理学院实行实习就业一体化模式,医院来招聘实习生,等同于招聘正式医护人员,只要这些学生实习期满合格,一般都会留用。

中国拍卖行业AA级拍卖企业 山东天恒星拍卖行有限公司司法拍卖公告

受司法部门委托,定于2013年6月19日10时在济宁市红星东路运河之星酒店会议室对以下标的依法进行公开拍卖:位于金乡县城区105国道西侧南外环南侧山禄国际大蒜市场11号楼1113号、1114号、1115号、1116号、1117和1118号、1119号商业用房(金乡县房权证金字第201101087号、201101092号房权证所载房产建筑面积约2206平方米,证号为金国用2011字第011号的土地使用权证所载土地使用权用途为商业出让)。以上房产先整体后分套拍卖,整体拍卖参考价382万元。详情欢迎来电咨询。

有意竞买者,请于2013年6月18日16时前持竞买保证金每套房产10万元及有效身份证件到我公司办理竞买登记手续。

展示时间地点:2013年6月17日-18日标的所在地
联系地址:济宁市古槐路43号
联系电话:0537-2212898
公司网址:www.sdthxpm.com
山东天恒星拍卖行有限公司
2013年5月30日

中国拍卖行业AA级拍卖企业 山东天恒星拍卖行有限公司拍卖公告

受有关部门委托,定于2013年6月7日上午10时在济宁市红星东路运河之星酒店会议室公开拍卖以下车辆:2004年登记上汽赛宝小客车,参考价0.8万元;2002年登记帕萨特轿车,参考价3万元;2007年登记别克君越轿车,参考价6.5万元;1997年登记桑塔纳轿车,参考价0.4万元;2005年登记别克GL8商务车,参考价5万元;2003年登记江淮瑞风面包车,参考价2万元;2003年登记尼桑皮卡,参考价1.5万元;2002年登记东风货车,参考价1.5万元;2004年登记金龙客车,参考价7万元。详情请来人来电咨询。

有意竞买者请于2013年6月6日16时前,持有效身份证明及2万元竞买保证金到我公司办理竞买手续方可取得竞买资格。

展示时间:2013年6月5日至6月6日
展示地点:拍卖标的存放地
联系地址:济宁市古槐路43号
联系电话:0537-2212898
网址:www.sdthxpm.com
山东天恒星拍卖行有限公司
2013年5月30日

金牌专栏

- ★ 一次性交费五次者,赠送一次
- ★ 一次性交费十次者,赠送三次
- ★ 规格:5.7X4.5cm 单价:300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位

